我省开展防灾减灾消防宣传活动

为大力宣传普及消防安全知识,提升 全民消防安全意识和自防自救能力.5 月12日,在全国第十三个防灾减灾日 到来之际,吉林省消防救援总队在全 省范围内开展了系列消防主题宣传活 动,进一步营造了全民参与防灾减灾的 良好氛围。

5月12日9时,省消防救援总队积 极开拓思路,创新举措,秉承寓教于乐的 理念,在长春市南湖公园举办了以"认识 火灾风险 建设美好家园"为主题的现场 宣传活动。通过举办车辆器材装备展、 动咨询等方式,向社会公众普及消防安 全知识。市民们积极参与扫码闯关答题 活动, 零距离认识消防, 学习消防, 体验 消防,现场人头攒动,万余名市民参与活 动,整个活动通过吉林消防微博进行全 程直播,在线观看近10万人次。

昨日,吉林市消防救援支队在北山 广场开展防灾减灾知识普及,消防指战 员现场为市民讲解遇到火灾、洪水、地震 等灾害事故来临时,应该如何正确逃生 避险,学习消防知识。白山消防救援支 防官传活动,活动现场精心设置了火灾 警示类和火灾预防类官传展板、咨询台、 消防器材装备展示区,消防宣传员运用 通俗易懂、贴近生活的语言向群众普及 消防知识。

5月8日至14日防灾减灾宣传周期 间,全省消防救援队伍将持续开展以"防 范化解灾害风险 筑牢安全发展基础"为 主题的系列宣传教育活动,进一步增强 全民消防安全意识,营造良好的消防环 /城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

奋斗百年路 启航新征程

数风流人物

张太雷:谋将来永远幸福

新华社南京5月8日电(记者 邱冰 清)在江苏省常州市,坐落着张太雷纪 念馆。这里以张太雷的革命足迹为线 索,通过油画、实物、照片等史料展现了 他革命、光辉的一生,也诉说着人们对 他的思念与牵挂。

张太雷原名张曾让,1898年6月生, 江苏武进人。1915年考入北京大学,同年 冬转入天津北洋大学(现天津大学)法科学 习。因立志化作"惊雷",冲散阴霾,改造旧 社会,后将名字改为张太雷以铭志。

1919年五四爱国运动爆发,张太雷 积极投身其中,成为天津地区爱国运动 的骨干之一。在运动中,张太雷与景仰 已久的李大钊建立了联系。在李大钊 影响下,张太雷开始接触和信仰马克思 主义,并参加了李大钊在北京大学组织 的马克思学说研究会,协助其开展创建 中国共产党的工作。1920年10月,张 太雷和邓中夏等一起加入李大钊等在 北京发起成立的共产党早期组织,成为 中国共产党最早的党员之一

此后,他与邓中夏一起积极开展下 人运动,到长辛店组建劳动补习学校, 培养了北方铁路工人运动的第一批骨 干。从1921年春开始,张太雷先后赴苏 联工作、学习,任共产国际远东书记处 中国科书记,并多次陪同共产国际派到 中国的代表会见李大钊、陈独秀、孙中 山等,参与创建中国共产党的活动,促 成第一次国共合作。

1924年回国后,张太雷负责团中央 工作。1925年1月,他在中国社会主义 青年团第三次全国代表大会上当选团 中央书记,出席党的四大并当选为中央 候补委员。1925年中共两广区委改为 中共广东区委,张太雷为区委主要负责 -。1926年2月至1927年4月,张 太雷任广东区委机关刊物《人民周刊》 主编。

1927年4月至5月 张大震出度中 共五大,尖锐地批评陈独秀右倾机会主 义错误。为了挽救革命,以张太雷为书 记的中共湖北省委于6月初明确提出了 武装农民"上山"和争取地方武装等策 略和建议。7月中共中央改组,张太雷 任中共中央政治局临时常务委员会五 名常委之一;八七会议后,他被派往广 东工作,担任中共广东省委书记兼广东 省委军委书记、中共中央南方局书记兼 南方局军委委员。

张太雷一到广东,立即研究制定广 东全省的暴动计划,并发起组建了广州 起义指挥机构——革命军事委员会,担 任委员长。正当准备工作紧张进行时,

起义消息泄露。张大雷当机之断,广州 起义的枪声于1927年12月11日凌晨提 前打响。在张太雷主持下,成立广州苏 维埃政府,并任代理主席、人民海陆军

12月12日,广州起义的第二天,敌 军攻占了起义军的重要阵地,并分兵直 扑起义军总指挥部。张太雷闻讯,立即 乘车赶赴前线指挥战斗。车在行驶中 遭到敌人伏击,张太雷身中三弹倒在插 着红旗的敞篷汽车中,壮烈牺牲。他用 自己短短29年的生命历程践行了"愿化 作震碎旧世界惊雷"的铮铮誓言

走进张太雷纪念馆,展厅墙上"谋 将来永远幸福"几字即映入眼帘。"这是 张太雷家书中的一句话,也是张太雷一 生矢志不渝的追求。"常州三杰纪念馆 馆长黄明彦说,他在当时有很多思潮的 情况下选择了共产主义,并用一生去践 行,不怕牺牲,以卓越的才华、高昂的热 情和年轻的生命奉献于中国革命事业。

2020年底,常州市全面启动常州三 杰纪念馆及周边环境整治提升工程,其 中包括在张太雷纪念馆新增太雷青年 信仰空间。"太雷青年信仰空间主要是 提供定制化的微党课、团课课程服务 等,真正让党史、团史学习和丰富多彩 的主题活动相结合。"黄明彦说。

彭湃:焚田契闹革命的"农民运动大王"

新华社广州5月8日电(记者毛鑫) "五一"假期,岭南春光正好。广东汕尾 市海丰县风景秀丽的龙津河边,一座外 墙素白的两层仿西式小楼前游客如织, 这里是革命烈士彭湃的故居。

走进故居,屋内陈设简朴,大堂里 是彭湃一家人革命事迹的图片展览。 彭湃在这里度过了他的童年和青少年 时代

彭湃,中国共产党老一辈无产阶级 革命家、中国农民革命运动先导者、著 名的海陆丰苏维埃政权创始人。1896 年10月,彭湃出生在广东省海丰县,早 年赴日本求学,1921年回国,在海丰创 办社会主义研究社和劳动者同情会,传 播马克思主义。

彭湃出身富贵,却亲近农民。农村 凋敝、农民贫苦的现实曾让年少的彭湃 深刻了解了旧社会的腐朽和苦难。 1922年,彭湃只身走进农村、了解农民 疾苦、组织农民起来、开展农民运动。 他撰写的《海丰农民运动》一书,成为从 事农民运动者的必读书,他也被誉为 "农民运动大王"

"爷爷曾经说'什么是革命?革命 就要为大多数人的利益去奋斗,我们要 革命就要主张大多数人的利益。'当时 中国大多数人在哪里? 大多数人就是 农民。我们党就要为他们争取权益。 彭湃烈士的孙女彭伊娜说。

1922年7月,彭湃和张妈安等6人成 立海陆丰第一个农会--"六人农会". 从此点燃农民运动的火种,农民运动以 燎原之势迅速发展,到次年7月,扩展到 陆丰、惠阳等10县,彭湃相继组建了惠 州农民联合会和广东省农会。

1924年4月,彭湃赴广州领导农民 运动,创办农民运动讲习所,是第一届、 第五届农讲所主任和骨干教员。

1925年3月上旬,彭湃组织成立中 共海丰支部,并担任书记。

1927年3月赴武汉,澎湃与毛泽东 等发起组织中华全国农民协会临时执 行委员会,并任执行委员兼秘书长。

大革命失败后,彭湃赴南昌参与领 导南昌起义。党的八七会议选举了临 时中央政治局,他当选政治局委员,后 兼任中共中央南方局委员。10月底返 抵海陆主 第动武装起♡

1927年11月,彭湃领导建立海陆丰苏 维埃政权。1928年11月,彭湃当选中央政 治局委员,任中共中央农委书记、中共中央 军委委员、中共江苏省委军委书记。

1929年8月,彭湃因叛徒出卖被捕, 被关押在上海龙华监狱。在狱中,他坚 贞不屈,英勇斗争。他说:"只要我还有 -口气,

我就要

为共产

主义事

业奋斗 到底!"

渤海银行长春分行環場編明: 2021年5月18日-2021年5月17日成立日: 2021年5月18日

新客/新晋尊享业绩基准 4.30% 1万元起购

财富热线: 0431-81965333 地址: 长春市绿园区西安大路2699号(与春明街交汇处) 乘车路线:乘14、22、222、64、224、364到铁西街下车即是 温馨提示:理财有风险,投资需谨慎 当年8月30日,澎湃与战友杨殷、颜昌 颐、邢士贞4人高唱《国际歌》,呼喊着 "打倒帝国主义!""中国红军万岁!""中 国共产党万岁!"等口号壮烈牺牲,年仅

为革命、为信仰,彭湃可以慷慨就 义,而对家人,他也有男儿衷肠。

'冰妹:从此永别,望妹努力前讲, 兄谢你的爱! 万望保重,余言不尽。你 爱的湃"。这是慷慨就义前,彭湃于狱 中写给妻子的遗书。

红色家风代代相传。今年3月22 日,我国核动力领域的开拓者和奠基人 之一、96岁的彭士禄院士走完了他传奇 的一生。从中国第一代核潜艇,到大亚 湾核电站,再到秦山二期核电站,无不 倾注了他的心血。

彭士禄的另一个身份是彭湃的儿 特殊的成长经历造就了他对国家 和人民的深厚感情。

'父母亲押家产无私分给了农民 甚至不惜牺牲生命,给了我要为人民、 为祖国奉献一切的热血。"彭士禄曾说, 活着能热爱祖国,忠于祖国,为祖国的 富强而献身,足矣!

如今,当年彭湃领导海陆丰苏维埃 政权活动的中心— 一"海丰红宫红场旧 址纪念馆"已成为全国重点文物保护单 位、全国爱国主义教育示范基地,彭湃 故居也成为众多游客的"打卡点",每年 都吸引着成千上万海内外中华儿女前 来参观、凭吊。数据显示,仅今年"五 一"假期,汕尾全市接待红色旅游游客 就突破了30万人次。

中国城市雕塑家协会第二次会员大会在京举行

吴为山当选新一届理事会主席

5月9日至10日,中国 城市雕塑家协会在北京召 开第二次会员大会,吴为 山当选新一届理事会主

中国城市雕塑家协会 自2014年9月成立以来, 坚持以人民为中心的创作 导向,贯彻新发展理念,探 索新发展模式,凝聚全国 优秀雕塑家,努力打造-个具有中国精神、中国气 派、时代风格和国际视野 的中国城市雕塑价值体

中国城市雕塑家协会 第二次会员大会还选举产 生了新一届理事会成员, 主席团成员、监事会成员 和秘书长。

今明两天我省有雨

12日夜间到13日白 天,全省晴转多云,白城、 松原、长春、四平西部、吉 林、延边西部有阵雨或雷 阵雨。14日夜间到15日 白天,全省多云,有小雨。

白城、松原、长春、四平、辽 源、吉林南部、诵化、白山、 延边东部火险气象等级为 3级,其他地区火险气象等 级为2级。/城市晚报全媒 体记者 王跃 报道

长春54路、55路有轨电车 终点站调整

5月11日,记者从长 春市交通运输局获悉,因 长春地铁5号线施工需 要,有轨电车54路、55路 开往工农大路方向终点站 临时取消,缩线至长影门 前(红旗街与建工南路交 会处)。长影站临时调整 为54路、55路起止站点, 调整时间自2021年5月14 日起至2024年12月30日 止。为缓解因此给广大市 民带来的不便,长春市交 通运输局组织市公交集团 落实缩线路段免费接驳车 辆,满足地铁施工期间乘 客出行需求。

接驳车辆免费乘坐无

需购票,乘客换乘有轨电 车正常购票乘坐。临时接 驳车辆配车8台,线路单 程4.05公里, 行车间隔高 峰4分/平峰5分,根据工 作日、双休日、节假日客流 需求调整车次,线路具体 运营计划如下:

长影一工农大路 首 车:早6:00

工农大路一长影 首 车:早6:00 长影一工农大路 末

车:晚20:00 工农大路一长影 末

车:晚20:00 /城市晚报全媒体记

者 王跃 报道

长春汽开区新红旗大街两大项目 即将启动

5月10日,长春汽车 经济技术开发区新技术 产业园项目新技术转化 中心、孵化中心工程总承 包招标公告发布,项目位 于东风大街以北、繁荣小 区以北、永春河以东。其 中转化中心占地1.7万平 方米,建筑面积5.1万平

方米,投资2.43亿元,孵 化中心占地1.1万平方 米,建筑面积3.4万平方 米,投资1.75亿元,均计 划在2023年12月31日完 工交付。

/城市晚报全媒体记 者 陆续 实习生 许照彬

长春市4月确立建设20个大项目

5月11日,长春市发 改委发布了2021年4月份 固定资产投资项目审批、 核准结果公示表,包括了 长春市绿色循环畜牧产业 示范园、长春市电网建设 和供电能力提升工程、吉 大一院地下停车场、广居• 橄榄墅二期、悦湖公园里、 世纪加油站、中医院中医 特色重点医院、绿园区新

三环路、绿园区和二道区 基础设施配套、长春市二 次供水设施改造、福祉大 路周边路网、汽车研创园、 如意溪安全教育体验公 园、长拖遗址改造、长春医 学高等专科学校教学实训 综合楼等共20个大项目 确立建设。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道

长春市绿园区新三环路 正式获批即将启动

5月11日,长春市发 改委发布了2021年4月份 固定资产投资项目审批、 核准结果公示表,其中绿 园区新三环路的道路工程 赫然在列,项目建设主要 包括道路、桥涵、排水、绿 化及照明等附属工程,道 路总长1332.867米, 道路

等级为城市主干路,新建 机动车道面积35151.29平 方米,投资1亿元,起点为 自立西街,终点为南阳路, 计划工期2年。而今年项 目曾经进行过勘察设计的 招标,如今已经正式获批。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道